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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA DE NÚMERO VINTE E 

CINCO, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 

JUNHO DE 2016, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede 

do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Extraordinária de número 25, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Selene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente sessão 

e convidou para cantar o Hino do Município. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador 

Luis Orlando de Oliveira para a sessão se encontra em Salmos 126 da qual fez a leitura . 

Considerando que o Projeto de Lei n° 45/2016 já foi lido na sessão ordinária e analisado 

pelos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora e as Comissões já exararam os 

pareceres, passando para a Ordem do Dia, o Presidente convocou o relator da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura do parecer 

ao Projeto de Lei n° 45/2015, com parecer favorável. De igual modo o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a 

leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 45/2016, com parecer favorável. O Presidente 

convocou ainda o relator da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência 

Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 45/2016 

que autoriza celebração de aditivo ao convênio de cooperação financeira n° 1/2016, 

firmado com a Fundação Hospitalar Beneficente Concórdia , de autoria do Prefeito 

Municipal , com parecer favorável. O projeto foi colocado em discussão e o Vereador O 

Vereador Luiz Orlando de Oliveira se manifestou dizendo que desde que começou a sua 

gestão em nosso município tem se impressionado por ser o hospital uma entidade 

filantrópica e com parceria com o município e o estado e com inúmeras doações que tem 
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recebido tem feito um trabalho grandioso, e devido à demanda que vem crescendo, o 

município merece um hospita l de alta complexidade. Parabenizou o Executivo pelo 

Convênio que está celebrando com o Hospital Concórdia e assim espera que continue 

atendendo junto com outros benefícios que tem recebido. Lembrou também as duas 

vezes que esteve internado no hospital e foi muito bem atendido, por vezes ouve 

população reclamar do atendimento do hospital, mas provavelmente essas pessoas que 

reclamam nunca tiveram acesso nas dependências internas do nosso hospital, de 

- conhecer os enfermeiros, a diretoria, as cozinheiras os médicos e todo o tratamento 

médico, a alimentação do nosso hospital que tem correspondido com aquilo que somos 

santa-marienses. Ainda na discussão do Projeto o Vereador Arlindo Lagass se manifestou 

parabenizando o Presidente do hospital Gerson Marquardt e sua equipe pela coragem de 

ter iniciado a ampliação, reforma e construção. Ressaltou que já se manifestou em outra 

ocasião, inclusive por meio de rede social , o facebook sobre as campanhas e doações. 

Desejou êxito na conclusão das obras e ressaltou que é uma coragem na atual situação 

que estamos vivendo e sabe-se que o Hospital não tem todo esse dinheiro, tem que 

arrecadar mais de um milhão (R$ 1.000,000,00), mas tem dito que se cada um dos 

nossos munícipes doasse dez, cinco, vinte, cinquenta reais com muito carinho isso se 

multiplicaria. Sobre o Projeto de Aditivo, o Vereador parabenizou a Câmara de 

Vereadores e o Presidente por não terem medido esforços de devolver sempre todo mês 

R$ 100.000,00 (cem mil rea is) para o Poder Executivo e assim ajudando nos aditivos, e 

agradeceu o Presidente da Câmara pelo esforço que tem feito com a devolução de 

recursos para o Poder Executivo. Agradeceu também o poder Executivo pelo aditivo. 

Pediu ao Presidente do Hospital Gerson Marquardt que envolva a diretoria, as igrejas, os 

empresários para ter êxito na construção e ampliação do projeto. Muitos dizem que 

precisam construir e dobrar o hospital , mas não, melhorando ele e fazendo um serviço de 

qualidade dentro da nossa capacidade, não precisa criar CTI , pois pertence ao Estado e 

Governo Federal e não ao Município. E dentro daquilo que nos foi incumbido nessa 

gestão foi bem feito e com a ampliação melhorias e reforma o hospital será um exemplo 

na região serrana. Seguidamente, ainda em discussão o Vereador Adilson Espíndula 

após cumprimentos, acrescentou a fala do Vereador Arlindo Lagass, dizendo que esse 

projeto só está sendo possível devido as economias da Câmara, que no acordo feito com 
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o Poder Executivo, na qual estarão devolvendo esse recurso para que pudesse ser 

destinado ao hospital , destacou ainda que o valor é pouco, para se fazer um bom 

trabalho, principalmente no hospital , quanto mais recurso financeiro tiver, melhor será o 

atendimento ao nosso povo. Neste Município algumas pessoas ainda reclamam do 

hospital , o Vereador destacou o que seria de nós sem esse hospital e que recentemente 

esteve internado e fo i muito bem atendido pelos enfermeiros, médicos que al i trabalham, 

aproveitou a oportunidade para agradecer e percebeu também que o bom atendimento 

era com todas as pessoas, todos foram atendidos com muito amor e carinho e prestando 

um serviço só fazendo o bem. Salientou ainda que talvez num outro momento poderiam 

ter uma conversa com o Executivo, se até final do ano a Câmara economizar ainda mais 

poderão ajudar mais o hospita l de Santa Maria de Jetibá. Segundo o Vereador haviam 

outras fontes de renda que a Diretoria do hospital buscava, porém no momento não estão 

mais sendo feitas, então o hospital precisa de outros mecanismos para que possam ter 

mais recursos financeiros para o hospital , porque se não colaborarem com a institu ição, 

num futuro bem próximo esse hospital estará end ividado, porque o que o SUS paga é 

pouco por paciente internado, do que o hospital gasta, a conta nunca fecha, pois o gasto 

é sempre maior do que as entradas. Desta forma, o Vereador agradeceu o Prefeito por ter 

encaminhado o projeto e finalizou dizendo que aguarda a compreensão de todos os 

Vereadores que o valor fosse devolvido ao Executivo Municipal. Seguidamente o 

Vereador Roberval Stuhr também se manifestou sobre o projeto, o qual após 

cumprimentos, parabenizou o Poder Executivo em nome do vice-prefeito em exercicio 

Arcilio Agner por ter encaminhado o projeto de lei no 045/2016 onde será aprovado um 

repasse de mais de trezentos mil reais (R$ 300.000,00) de julho a dezembro para o 

Hospita l Concórdia, parabenizou toda a equipe da saúde e todo o conselho municipal de 

saúde pelo entendimento que tiveram na aprovação do executivo, da destinação da verba 

para o Hospital Concórd ia. Lembrou que há dois anos o leito de reta guarda que foi 

conseguido junto ao estado naquele ano, a verba não pôde ser repassada porque não 

havia previsão orçamentaria, e o dinheiro ficou acumulado na prefeitura, no ano passado 

além da verba normal se passava em dobro o leito da reta guarda, então ao longo do ano 

passado fo i quitado o ano anterior de valores de leito de reta guarda que era passado via 

prefeitura para hospital concórdia. Salientou ainda que neste ano a divida estava quitada 
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de forma que o valor a ser repassado no ano de dois mil e dezesseis teria uma parte a 

menos do leito de reta guarda que já estava quitado, daí surge então uma situação de 

dificuldade financeira do Hospital Concórdia ao longo desse ano de aproximadamente 

cinquenta mil reais por mês (R$ 50.000,00). Destacou que foi feito a conversa da diretoria 

com essa Casa de Leis, juntamente com o Prefeito e secretária de saúde, no sentido de 

aumentar o valor dessa verba, lembrou que recentemente o presidente do hospital esteve 

nessa Casa de Leis lembrando desse fato e conversando com o Presidente Hilário 

Boening, bem como com o controlador Luiz Augusto Mill, os quais se dirigiram ao Poder 

Executivo executivo e nesse mês de junho conseguiram então colocar esse projeto em 

votação. Disse também que é sócio contribuinte do Hospital Concórdia mensalmente pela 

empresa Stuhr Agropecuária com direito a voto, que desconta cem reais (R$ 1 00,00) todo 

mês na fatura de energia, que é entregue ao Hospital Concórdia e ressaltou que todas as 

vezes que o Hospital Concórdia se mostrou necessitado o Vereador o ajudou inúmeras 

vezes, na compra de prêmios para sorteios, os bebedouros foi sua empresa que doou e 

assim juntamente com sua família , sempre se mostraram solidários ao Hospital 

Concórd ia. Destacou ainda que o Hospital Concórdia é nosso, e o povo de Santa Maria 

de Jetibá tem orgulho de todas as diretoria que já passaram por ele, ouvir inclusive no dia 

a dia elogios extremos a atual diretoria, bem como à anterior, o qual tem tido muita alegria 

em ouvir essa situação, percebe-se claramente o nível organizacional interno, 

parabenizou a diretoria pela nova administradora que esta trabalhando afinado com 

regras que o órgão públ ico merece, disse também que o esforço demandado pelas duas 

ultimas diretorias abraçadas pela sociedade e algumas vezes junto com o Hospital de 

Santa Leopoldina, no sentido de abraçar e dar as mãos e assim colocar mais de um 

milhão de reais (1 .000.000,00) quitando a dívida histórica desse município. Parabenizou o 

presidente do hospital Gerson Marquardt e toda diretoria o orgulho que nosso povo tem 

da liderança que vocês conseguiram no sentido de mostrar que é possível sempre 

corrigir. Frisou que o Hospital Concórdia tem evoluído e cada vez paga menos juros de 

dívida de atrasos de FGTS, INSS, conta de água, de energia, tudo isso era pago em 

atraso e assim com juros e multas e hoje já ·não é mais assim. Parabenizou os 

Vereadores e o Poder Executivo que apoiaram a decisão dos sorteios do passado serem 

cem por cento do Hospital Concórdia, tudo com o objetivo de sanar a dívida, parabenizou 
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a todos que corajosamente tiveram a capacidade de fazer o projeto de reforma e 

ampliação do Hospital Concórdia, parabenizou a todos que foram contra a construção de 

um hospital novo em Santa Maria de Jetibá porque seria a derrota, a falência do nosso 

município, parabenizou a todos doadores contribuintes que de coração fazem 

silenciosamente ao longo de muitos anos a doação de bens materiais de visitas de apoio 

ao Hospital Concórd ia, que tem recebido da administração municipal a coragem e o 

apoio, talvez muito mais ombro amigo do que financeiro, mas junto assumir a empreitada 

junto á direção do hospita l de fazer o anexo, essa breve ampliação que está sendo fe ita 

para após esse primeiro passo todos usufruírem da verba federal do Deputado Leio 

Coimbra para fazer a reforma da parte antiga do hospital. Disse ao Presidente do hospital 

que não tem dúvidas que a sociedade de Santa Maria ainda vai se orgulhar muito das 

duas últimas diretorias, principalmente deste mandado que não tem medido esforços para 

atingir os objetivos que é a melhora do Hospital Concórdia e assim confortar todos os 

funcionários, médicos e diretoria que quando alguém critica aquilo que não conhece, 

sabe-se que tem Deus para perdoar toda essa ignorância. Parabenizou novamente a 

todos por abraçarem o Hospital Concórdia, que é de cada cidadão de Santa-mariense. 

Não havendo mais quem quisesse discuti-lo, submetido á votação, o Projeto de Lei n° 

45/2016 foi aprovado por unanimidade. Nâo havendo nada mais a tratar, em nome de 

Deus o Presidente declarou encerrada a sessão. Para constar fo i lavrada a Ata que após 

lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente: f(:i~G.<:J .. k" 1~ ~ 

Vice-Presidente: Ú1J ~~ ld.Q.)d/({ 
; 

Secretãrio:A&Jv ~ 
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